

# UJVIDÉKI HIRLAP

AZ UJVIDÉKI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Erzsébet-ter 3. szám.  
Telefon 115.

Hirdetések hasábszerinti  
peltisoronként 20 fillér,  
többször megjelenés esetén  
megállapodás szerint.  
Vidéki hirdetések díja  
előre fizetendő.

Felelős szerkesztő és kiadó: **Dr. MAYER OSZKÁR.**

V. Évfolyam.

Ujvidék, 1914. április 2. csütörtök

27. szám.

## Uj vasuti összeköttetés Budapest és Belgrád felé.

A magy. kir. államvasutak májusi menetrendjében a Bécs—Budapest—Belgrádi reláció az egy oly mélyreható és fontos változás történik, mely kétségkívül igen közérdekel bennünket Ujvidékieket is, akiknek a részére ez az egyenes és a közvetlen összeköttetés Budapest és Bécs illetve felé felé Belgrád felé. A változás két irányban következik be, az egyik az hogy Belgrádból d. u. 3-29 percek induló vonat 2 óra 31 perccel később vagyis este 6 óra 30 percek indul Belgrádból és gyorsított menettel változatlanul érkezik meg Budapestre, vagyis ugyanakkor amikor az Ujvidékről fél nyolc órakor indult személyvonat, ami az Ujvidékiekre nézve azt jelenti, hogy két és fél órával később vagyis a 10 óra után induló vonattal reggel 6 órakor Budapestre érhetnek. Ennek az új beállításnak előnyeit nem kell hosszasan indokolni elég annyit megjegyezni, hogy a későbbi indítás Budapestre az új bécsi gyorsvonathoz és ezentel egész Münchenig közvetlen összeköttetést létesít, ami annyit jelent, hogy ha valaki Ujvidéket este 10 óra után vonatra ül d. e. 11 óra után már Bécsbe érkezik.

Belgráddal is új kapcsolat lesz, amennyiben India és Belgrád között új személyvonatpár helyzetetik forgalomba úgy hogy az Ujvidékieknek Zágráb és Fiume felé közvetlen összeköttetésük lesz, ugyanis Budapestről éjjel 12 óra 05 percek indul a gyorsított személyvonat, amely 10 órakor érkezik Belgrádba, úgy hogy Indián a zágrábi gyorsvonathoz meg lesz a közvetlen összeköttetés. Az új menetrend tehát úgy a budapesti mint a Balkánforgalom tekintetében újításokat és javításokat létesít, melyek nemcsak helyi hanem nemzet. közli szempontból is figyelemre érdemesek. Az új összeköttetésnek Ujvidék kétségkívül nagy hasznát veszi, mert az összeköttetés különösen Budapest felé rendkívül kedvező és főleg a kereskedőkre nézve igen nagy időmegtakarítást is jelent, mert egy éjjel felálló útszával egy teljes napot tölthetnek Budapestre és még aznap vissza is érkehetnek.

A belgrádi összeköttetésnek az a nagy előnye is meglesz, hogy közvetlen összeköttetést hoz létre Szalonikival és Konstantinápolyal.

Az új menetrendből az is érdekel bennünket, hogy Bécsből esti 7 óra

20 perctől reggeli fél nyolcig az út közvetlenül tehető meg Ujvidékig, valamint hogy Budapestről d. u. 1 óra 30 percek is indul egy gyorsvonat Bécs felé mely már d. u. 5 óra 50 percek Bécsben van, amely tehát lehetővé teszi, hogy reggeli nyolc órától d. u. 5 óra 50 perccel megtehesük az utat Ujvidékről Bécsbe.

Az új menetrend kétségkívül jelentékeny mérvben fogja emelni a forgalmat különösen Budapest felé, mert a beosztás ezek után különösen reánk nézve olyan célszerű, hogy a legkevesebb időmúlással használhatjuk ki a fővárossal való közvetlen és gyors összeköttetésnek előnyeit, miért is örömmel üdvözöljük a május 1-én életbe lépő menetrendet és attól vasuti közlekedésünk lényeges javítását és emelkedését várjuk.

## Helyőrségváltozás.

Március 31-én a 96. gyalogezred 2 zászlója a pétervárdi helyőrséget elhagyta és Temesvárra új állomáshelyére távozott. A távozó ezred bucsuzása szíves és ünnepélyes módon ment végbe habár az ezred legénysége nem is magy. ajku fiukból rekrutálódott. Az ezred távozása alkalmával ki kell emelnünk, hogy az ezred derék tisztikara a polgárság és katonaság közötti jó egyetértés mindig ápolni és fenntartani törekedett s távozásuk után is kelemen fog az ujvidéki és pétervárdi közönség a pétervárdi helyőrség derék tisztikaráról és lelkes legénységéről megemlékezni.

Március 31-én reggel fél 6 órakor érkezett meg a híres Mollnary ezred 2 zászlója törzs karával és ezred zenekarával Budapestről. A szarmagyar ezred jövetelet élénk rokonszenv és nagy lelkesedés jellemezte. Hosszu ideje, hogy Péterváradra magyar ezred került. A legénységet és a tisztikart külön vonat hozta, mely Ujvidékre fél 6 órakor érkezett. Az állomáson *Denczinger* honvédelmány, *dr. Demetrevics Vladimir* kir. tanácsos és polgármester ugyancsak magyarul üdvözölte az ezred tisztikarát és legénységét. A 38-ik gyalogezred ezredese német nyelven válaszolt *Denczinger* őrnagy és magyar nyelven *dr. Demetrevics* polgármester üdvözlésére, melyben hangsúlyozta a polgárság és katonaság közötti testvériség és együttérzés szükségességét.

Az ezredet Péterváradra való bevonulása alkalmával a várparancsnokság ágyulvésekkel üdvözölte.

## Az ipar és a társadalom.

(Folytatás.)

Sajnos, általános tapasztalat, hogy tanoncainknak egyáltalán nagyon csekély előképzettségek van. Ez óriási baj, mely az ipar fejlődését gátolja és az iparos társadalmi tekintélyét kockáztatja. Itt kellene elsősorban segíteni a bajon és bizonyos előképzettséget (kvalifikációt) követelni az ipari pályára lépő ifjútól. De addig is tekintse — az iparosoztály emelésére irányzott — erkölcsi kötelességnek minden iparosmester, hogy csak oly fínt vesz föl tanoncot, aki legalább a négy elemi iskolát jó sikerrel elvégzte és erőll hivatalos bizonyítványt tud fölmutatni.

Azután elengedhetlen óhaj, hogy az inással a mester házában, mint jöendő iparos, bánjanak és ne tekintésk teherállatnak, ne végeztessék azaz a szegény lélekkel a házban előforduló minden elkapzható munkát. Ne pofozzák, ne szidják, ne koplaltassák, hanem bánjanak vele szépen; éreztesse vele a családi kör melegét Ha így művel, ügyes és képzett férfivá nő föl, birtokában a polgári erényeknek, akkor később eo ipso hozzájárul az iparosoztály érdekeinek és tekintélyének emelésére.

A tanoncot — tanuló éveit után — felszabadítják. S most mint iparossegéd jelenik meg a társadalomban. Ezentel ő teljesen szabad, tehet amit akar. Mint rendszerint járulaton kezd meg új életet az ifju, s így gyakran az egyenes utról letér a lejtőre.

A mai idarosságéknak már nem kell gondoskodni a régi céhek idejében megkövetelt u. n. „renekmu” elkészítéséről; neki mint segédnek most már igénye és joga van bizonyos munkadíjhoz — hogy ért-e a mesterségéhez vagy nem az melles. Így hát tulajdonképen nem a munkát fizetik meg manap — hanem a időt.

Ez a körülmény, melyet én nagy társadalmi bajnak tekintek, az iparosifjak önképzésének elhanyagolására vezet, miáltal sokan csak kontúrok (pfüserék) maradnak egész életükön keresztül.

Manap-ug az ipari vándorlás sem kötelező a segédekre nézve mint régenre. Pedig hát a tapasztalat — a gyakorlat teszi a mestert. Egy egy jobb műhely, derekasabb és hirtvebb mester, rendezettebb társadalmi viszonyok és a nemese gondolkodó iparostársak körében való forgolódás — ezek az ifju iparosifjak továbbképzés alkalmai és terei. Nagyon okosan cselekszik tehát az az iparosifju, aki felszabadulása után — a to-



vábbi ismeretszerzés ösztönétől indítva — hazánk nagyobb városaiban, a fővárosban, azután pedig a külföldön keres munkát mindig hírneves műhelyekben, ahol megfigyelheti a neves vetélkedést és alkalmat van mesterségét a legnagyobb tökéletességgel elsajátítani, jellemezz megismerés és magas műveltségre szert tenni.

Nagyon fontos az iparosifjúság jövőjére nézve a társadalmi műveltség. Azért keressék föl az egyesületi életet. Látogassanak állandóan az egyesületi összejöveteleket, hogy szabad óráiban hasznosan elszórakozhasson. Ennek főleg kivánatos. Sőt szükséges, hogy az iparosegyletekben legyenek egészséges modern szellemben szerkesztett szaklapok és szakkönyvek, tartsamok vitaestélyeket, beszéljék meg az ipar terén előállott újításokat, föltalálásokat. A hangulat élénkítő eszközje az egyesületi ének- és zenekar. Szóval az egyesületi kebelében sajátítsa el az iparossegéd jó modort és társadalmi műveltséget. Az egyesület — mint társadalmi intézmény — hivatva van az iparosélet régi iskoláját — a mai korszellemnek megfelelően — pótolni.

A harmadik időszak az iparos életben az az idő, amikor tulajdonképeni élethivatását teljesíti v is a mesterség ideje.

Rége e tekintetben is más volt az élet. Tisztelet és becsület illeti elődeinket, akik becsületesen éltek le napjaikat és számos jó tradíciót hagytak ránk örökségül, amelyekből még a késő utódok is erőt és lelkesedést merítenek az élet küzdelmeiben.

Ha az ember megfigyeli a mai világ-felfogást, az emberiség küzdelését, az élvezetek posványában való faldoklását, a vagyon, a pénz és hírnév után való kapaskodást — mihamarabb átlátja, hogy az a főnséges és nagy tettekre sarkalló idealizmus, mely őseinket jellemzi — már régen eltűnt, szétfosztott, mint a füst és mi már a legnagyobb mértékben a materialisztikus, az anyagi világnak vagyunk a gyermekei. Igen, az emberek ma már csak jövedelmén után szimatolnak. Nem az eldobgatja a XX század embereinek a keblét, ami az egyénre és a nagy társadalomra nézve jó, szép és nemesítő, hanem az, amiből nagyobb hasznót húzhat.

Kérdézzük meg a mai kor embereit, hogy mi ez életelőja, s azt fogja mondani, illetve eszelekedeti elárulják, hogy: a pénz és a vagyonszerzés. Ez egyszer egy általános társadalmi baj, s így az iparosozást sem képez kivételt.

Az egészséges társadalmi nézet (elv) azt kívánja, hogy keressünk, de nyújtunk módot, hogy mások is keressenek. Élünk, mert élnünk kell, de hadd éljen más is.

Ez ama nagy probléma, amely csak — a felebaráti szeretet jegyében — oldható meg. És ezen nagy kérdés megfejtéséhez hivatottnak látom: a munkás és iparosozástályt.

Amin a földműves — a kor előreláthatása és a napról-napra drágább élet-

viszonyok sulya alatt — nem folytathatja az elődeiét! Átvett egyoldalú gazdálkodást; éppon így kell alkalmazkodnia az iparosnak is a mai kor kívánalmaihoz. Alkalmazkodnia kell az ipar terén előállott újabb és tökéletesebb vívmányokhoz. A konkurencia manapság az izlésebb és jobb árukat nyitja meg a teret. Az ügyesebb és képzettebb iparos jobban boldogul, mint a kevesebbé tanult. De emellett szükséges, hogy a társadalom is becsülje meg a tisztas ipart; lássa be, hogy a jó munkát jobban is kell megfizetni és pedig lehetőleg azonnal fizessen a vétel után, nehogy az iparos — aki nincs heverő tőkéje — szintén adósággal legyen kénytelen szükségleteit beszerezni.

Az iparosozást az országunk igazi polgári osztálya. De azért annak, hogy még mindig agrárállam vagyunk, úgy látom, hogy a magyar iparra szép jövő vár. Ha agrárkulturánk az iparral párhuzamosan fog haladni, egyik a másikat kiegészíti, akkor ez a kettő a magyar állam tekintélyének és nagyságának leghatalmasabb oszlopa lesz. Ha úgy az ipar, mint a mezőgazdaság párhuzamot virágzik, akkor a kereskedelem is jobban kifejlődhetik — a haza nemzetgazdasági helyzete is javul.

Az államtudósok már régen belátták, hogy az ország — fejletlen ipar mellett — csak egyoldalúlag épül ki. Azért nálunk is oda irányuljon a vezetőörök törekvése, hogy a hazai ipar fejlesztések és hathatós pártolásban részesíttessék. Sajnos, még nagyon el vagyunk maradv a műveltebb nyugat fejletti iparáról, azért órásléptekkel kell előretörekednünk.

De ne várjunk mindent az államtól. Álljon elő a nagy társadalom, mozduljanak meg főleg maguk az iparok — hiszen elsősorban az ők érdekéről van szó. A társadalom pártolja hathatósan a magyar ipart. Úzze ki az idegen portékkat és csak kizárólag magyar cikkeket vásároljon. Törekedjünk arra, hogy hazánk nyers terményei ide haza — magyar munkás kezek által — dolgoztassanak föl, akkor a haszon is bent marad az országban. P—

## A gimnáziumi segélyalap alapuló gyűlése.

Az ujvidéki kir. kath. magy. főgimnázium tanári kara elhatározta, hogy az intézetben létező „Segélyalap” a tanuló ifjúság segítő egyesületé alakítja át. Az intézet rohamos fejlődése, a tanuló ifjúság számanak folytonos növekedése és a kedvezőtlen szociális viszonyok egyre jobban előterbe tolják az intézet szociális működését. A „Segélyalap” a maga régi (1874) szervezetével, szék határaitól erre nem elegendő. Sikeresebb működés csak úgy remélhetünk, ha az intézet barátaai anyagi és erkölcsi támogatást nyújtanak. A nemes célt az alap szervezeti szabálya így írja körül: „Az alap célja: az ujvidéki kir. kath. magy. főgimnáziumban nyilvánosan járó, jó erkölcsi magaviselettel és szorgalmas jegyzéssel tanulókat a szükség szerint taneszközök, ruházatok, pénzzel, gyógyszerrel, esetleg lemezével, segélyanyal váltás és nemzetiségre való tekintet nélkül, akár helybeliek, akár vidékről valók s ha az alap állapota megengedi, támogatás felállítására.”

Mint hogy a tanügyi kormány az intézet új palotájával fényes internátust is építtetett, ennek a benépesítésre lenne az intézet nemes feladata. 60 tanuló jön be naponta két vasuton ezeknek hajlékot adni és felügyelőitől gondoskodni nemes kötelesség.

Az egyesület megalakításának előkészítésében *Markovics Béla* főispán járt elő a legnagyobb buzgósággal. Nem kevesebb tevékenység fejtették ki *dr. Demetrovics Vladimir* polgármester és *dr. Szlezák Lajos* orsz. képviselő, valamint társadalmuk több előkelő tagja. A kibocsátott gyűjtőleveken az évi 2 korona tagsági díj mellett egy hét alatt több, mint 300 tag iratkozott be. Ennek következtében az előkészítő bizottság az alakuló közgyűlést április 5-ik napjának d. e. 11 órájára az új főgimnázium díszterembe összehívta. Az egyesület a megalakulás után azonnal hozzáfog az internátus és a nappközi otthon megszervezéséhez, melyhez a kormány nagyvérű támogatást helyez kilátásba.

E helyütt említtük meg, hogy az új főgimnáziumi épület ünnepélyes felavatása április hó 26-án lesz.

## A vörös-kereszt egyesület szombati nagy művészhangversenyére,

melyhez hasonlólt városunk zenekedvelőinek már több éve nem nyújtottak, felhívjuk a műértő közönség szíves figyelmét. Ertesülésük szerint a hangversenyen a kiválóan nemes cél érdekében szíveségből a napokban Péterváradra új állomáshelyre érkezett és é. kir. 38. sz. gyalgazdórnak kiváló zenekara is közre fog működni. A hangverseny alábbi műsora nagy zenei élvezetre nyújt kilátást.

M Ű S Ő R:

1. Katonazene nyitánya.
- 2) Lonerello R.: „Prolog” Bajazzo c. operából.
- 3) Richard Wagner: „Abendsternlein” aus der Oper Tannhäuser.
- 4) Kuncz János: „Grand Caffeéban” dal, éneklő Róza S. Lajos m. kir. Opera tagja.
- 5) Rubinstein: „Az álom” dal.
- 6) Bizet G.: „Aprillal” dal.
- 7) Liszt F.: „Oh grand je dors” dal, éneklő Czeisberger Maca urleány Opera énekesnő.

H. Rész.

4. Katonazene.
- 5) Biró G.: „Foreador dala” Carmen c. operából.
- 6) Stojanovics: „Darda” Ninon c. operából.
- 7) Kuncz János: „Dalok” éneklő Róza S. Lajos m. kir. Opera tagja.
- 8) Mascagni: „Somluza románc” Párizsbebecsület c. operából.
- 9) Diniel: „A meztéri” dal.
- 10) Krieg: „Mit Ciner Preiswettbewerb” dal, éneklő Czeisberger Maca urleány Opera énekesnő.

Ingeny ráfizetés nélkül becserezet öreg használt gramofonlemezeket újakra Wagner „Hanszorkirály” Budapest, József-körút 15. — Arjegyék ingyen. — Címre ügyeljen. — 68-100

## ELADÓ OLCSÓN

alig használt garson hálószoba és pinnin. Cím e lap kiadóhivatatalában. . . . . 1—

# Löwy Mátyás

divatáruházának **TAVASZI UJDONSÁGAI**

megérkeztek, a legnagyobb választékban kaphatók és a tisztelt vevőközönségnek

10-12

bármikor készséggel bemutatnának.



játékával elismerően művészi munkát végzett. *Telki Jóna* ezuttal is nagy énekművészetéről tett tanúságot. *Pintér Erzsé* és *Sallágyi Aranka* derült és ifjúságot varázsolnak ki kisebb szerepekből. Külön kell még megemlítenünk *Bihari* és *Kalmos*t, akik kisebb szerepeikben is kiültek. A darab kiállításának nagyvonalú s különbözően a 2-ik felvonás díszlete általános csodálkozást és tetszést váltottak ki a közönségtől. A zene és énekar bemutatása és vezetése *Gelleri* karmester derék munkáját dicséri. Elragadóan szép volt a második felvonás vége felt bemutatott lepejeleket, mely válogásos tündérkertté változtatta át a színpadot sok-sok bájos tündéri lével. Ez végül nagy hatást keltett a 3-ik felvonás díszlete, mely *Zsó Miklós* gondos és ügyes rendezését dicséret. — Vasárnap d. n. *Cyá* Lehár-féle operett került színpadra és idénben telt ház előtt. A előrel teljesen hasonló pompás előadásban, melynek során vége-hossza nem volt a zajos tapsoknak és ismétléseknek.

Hétfőn este volt a bemutatója „*Az új földesúr*” e. 5. felvonás színműnek, melyet Jókai regénye után dr. Hevesi Sándor írt. Ankerschmidt lovag, osztrák tábornok a szabadságharc után birtokot vesz Magyarországra. A szomszéd birtokos Garamvölgyi Ádám. Ennek portáján elősködik Straff, aki, mind a gyarmadot kezdenek rá meggurik, átmege. Ankerschmidt és de nunciálusi próbája Garamvölgyit. Ankerschmidt kisebbik leánya Erzsike levélben figyelmezteti Garamvölgyit, hogy be akarják vadolni. Ankerschmidt kidobja házából Straffot. Ez bosszút áll s elcsavarja Herminnek (Ankerschmidt idősebbik leányának) fejét és megszóktatja. Dr. Grisák ügyvédi irodájába megerkezik Ankerschmidt és megtudja leánya szökését s azt, hogy a leányt megszóktotta Straff, aki most már Herminnek férje, perelni akarja a leánya anyai örököséért. — A tábornok per nélkül kiakarja a pénzt, de amikor megtudja, hogy Straff rendőrök, akkor szabad felváltja enged a pernek és Hermin leányt megtagadja. Straff kinozza német s Hermin megörve mepekül baba, az apai házhoz. A tábornok megbocsát Herminnek s hajlandó volna pénzzel megnyerni Straff beleegyezését a váláshoz. Hermin a nagy lelki rázkódtatás következtében meghal. Ankerschmidt tábornok és Garamvölgyi személyesen megismerik egymást, a két nemes öreg végképen összemegedik s a tábornok kisebbik leánya Erzsike felesége lesz Garamvölgyi unokaöccsének, Aladárnak. Az előadás kevés közönség nézte vége, pedig a speciálisan hazai eredetű darab megérdemelte volna a melegebb érdeklődést. A címszerep *Somlár Zsiga*, a társulat apaszínese játszott. Nem volnának tárgyilagosa, ha tökéletes, elsősorú alakításért nem nyújtának neki a teljes elismerés palmáját. Vele majdnem egy színvonalon állott *Rákossy Ferenc* (Kampós) játéka. *Uj Kálmán* nobilisan játszotta dr. Grisák ügyvéd szerepét. Figyelemmel léste a közönség minden szavát. Dicséretet érdemel még *Loránt Vilmos* (Von Maxenpütsch jószágigazgató), *Maglóczy L.* (Straff) és *László Jivadar* (Aladár). A női szereplők közt nagyon tetszett *Szűcs Jren* (Miss Natalie) rutinrozott játéka. *Dinnyési Juliska* művi drámai erővel bemutatott alakítása nagy hatást keltett a publikum soraitban. *Várnagy Janka* — mint mindig — bájos lényével, fesztelen játékkal, természetes közvetlenségével emelte az este sikerét. Az előadás maga, pompásan pergett s kielégített minden várakozást.

Kedden Estler operettje „*A nevelő féri*” került színpadunk első ízben. Ez az operette különösen Bőcsben nagy sikert aratott, hosszú ideig repertor darab volt, sőt még ma sem került le teljesen a műsorról. Lehet, hogy a német szöveg halásabb, de mi sem a szövegétől sem a zenétől nem voltunk elragadtatva s az igazgatóság amiódan elismerést érdemel azért, hogy bennünket az operettel megismertett, helyesen eslekedett, hogy a darabot másodsorú előadásra nem tűzte ki. A társulat a legjobb ügyvezetési iparkodott a darab szöveg és zenébeli szépségeit — melyeknek száma azonban nagyon gyér — kifejezésre juttni, a kiállítás ezuttal is fényes volt; a zene

és énekar összetanult, a rendezés ügyes, ötletes, a szólóénekek és szereplők kifogástalanok, de maga az operette nem alkalmas nagyobb színpadi vagy zenei hatás kiváltására, az egy bordalon kívül alig van benne egy tetszőtlen zeneszám. A címszerepben *Bihari* pompás énekekben és jelszerakításban gyönyörködtünk; *Korodh Mici* ezuttal is temperamentumos, bájos szubretnek bizonyult; *Telki Jóna* és *Kalmos* énekei szép hangjak és énekművészetük mellett tanusokkadtak; *Rákossy Jö* mint mindig, *Uj* paraszta jóválogásos kabinetalakítás, ezért az egy alakrót érdemes a darabot megnezni. Kitűnő volt — bár kissé túlzott is — *László* az ügyvéd szerepében. Külön kell megemlítenünk *Gelleri*-rőt ki alapos fess főhadnagyot csinált szerepéből és szépen énekel. *Szűcs Jren* Elvira néni, a jeles színésznő kétségkívül halásabb szerepeit köze tartozik. *Gelleri* karmester leundüllettel vezet a zenekart. A színház telve volt; a közönség különösen a harmadik felvonás bürlesk jelenetén jó mulatott. Az előadás 11 óra után ért véget, ami szintén hibája a darabnak, mert a felvonások elég rövidék voltak, de maga az operette túlhosza.

OLVASSUK AZ „UJVIDÉKI HIRLAP”-OT.

543/1914. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A titeli kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közbírré teszi, hogy a Handler és Kriszhalom újvidéki cég végrehajtaton Fischer Salamon alsókbabli lakós végrehajtást szenvedett elleni 720 K tőke s jár. irá t folytatott végrehajtási ügyében, nemkülönben az 1881. LX. t.c. 166—157. §-a értelmében ezenen csatlakoztatnak kimondott Mirilov testvérek újvidéki cég 189 K 50 f és Messer Salamon 235K 07 f és a Kovili Első Takarékpénztár Rt. 240 K tőke és jár. hól 166 követelésnek behajtása végett a titeli kir. járásbírósg, mint tkvi. hatóság területén az alsókbabli 775 sz. betétben A. I. 1—2. sor, 1461/403. és 404. hrsz. alatti 215 □ öl területi kertnek és a 290. ö. i. sz. háznak és 209. □ öl területű udvarnak végrehajtást szenvedett illető 1/2 részjuttaléka, 1884 K kiküldési árban, nyilvános árverés útján el fog adatni.

Xáidárnapul 1914. évi április hó 28-ik napjának delután 4 órája Alsókbabli község-házához kitűzték oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáron alul is el fog adatni.

Kiküldési ár a fenti becsár, melynek 20% átvenni szándékosok készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. I. M. R. S. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírra a kiküldött kézzhez letenni vagy az 1881. évi LX. t.c. 170. §-a alapján a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elősményét átszolgáltatni kötelesek.

Köteles vevő, ha magasabb ígéretet tett a becsárnál, az 1908. évi XII. t.c. 21. § a értelmében a letett bántamézt ígéreteknek megfelelően 20% ra kiegszítteni ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, mely haladéktalanul folytatattik, részt nem vehet. Az ingatlan a kiküldési ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adatik.

A vevő köteles az árverési vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az első 15 nap alatt, a másodikát 45 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számítva és pedig mindig az árverés napjától számítot 5% os kamatokkal együtt a titeli kir. adóhivatal mint bírósági letéptéztárnál letézteni.

Kelt Titelen, 1914. évi február hó 5-én.  
Csorba Sándor s. k. Noszák Lajos s. k.  
kir. albiró. kir. telekkönyvvezető.

Eladó ház!

Egy 3 év előtt épült, 4 szoba és mellékhelyiségekből álló igen szép ház, egy hold gyümölcs- és szőlőteleppel szabad kezből eladó. A ház ozodtús, pormentes helyen fekszik.

Cím megtudható e lap kiadóhivatalában. — 1—

LEGKÖZELEBB MEGNYILIK!

Bluz- és Pongyola-Modellház  
Krón Károly Fla főlkja

Ujvidéken, Kossuth Lajos-u. 43.  
1—3 (Örmény-utca sarkán)

Bérbe adó

Temes-megyében egy 1600 holdal és egy 1500 holdas remek birtok; Krassószörény-megyében 1600 holdas szuszgyárral és földmúlommal, prima talaj, jutányos árért azonnali átvételre és több kisebb birtok is — ELADÓ egy 8880 holdas erdőterület Arad-megyében 1000 hold szántoval, fűrésszel, iparvagyó földdel együtt circa 280 K holdja.

Bővebbet értesít Gräber Ede ingatlan értékesítési vállalata, Z o m b o r.

RENOMÁLT  
100 fl. fügekávéunkat  
(Felszenkaffé) legmele- — 1—30  
— gebben ajánljuk. —  
VIKTOR SCHMIDT & SÖHNE, WIEN.

HUTTER és SCHRANTZ  
Részvénytársaság  
szádira és nemozsopó gyárak Magyarországi telepe  
Budapest, X., Gyömrői-ut 80.69.  
Ajánlja kész állapotban, tehát utólagosan tázhorganyozással ellátott tábhószor csavart gőssodronyfomatat.  
Külföldi horganyozás Olcsó árak  
mint tartósság tekintetében pártalan gyártmány!  
Nem tövésztendő össze másfajta fonatokkal, melyek mind közönséges horganyozott drótból készűnek. Tűlés és buzotok, sima buzotok, kottás-horgó szorok stb. igen jutányos árban. Árjegyzék és minták bérmentve és díjtalanul. Továbbá gyártanak:  
Kerítésrácsok, kapuk és ajtók.  
a leggyorszerűbből a legdüzesebb kivitelig előny-  
— árak mellett.  
— Kétszögletesek és tervezotok díjtalanul. —